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Ejercicios:
P1.- Consumo
Sea un individuo que vive por T periodos, posee activos iniciales Ao y posee un patron de
ingresos que se detalla a continuacion:

I ={Y,.Y,. Y Yr }
Ademas el gobierno cobra un impuesto al ingreso en cada uno de los periodos, donde la
tasa de impuestos del periodo t es tt. La funcion de utilidad intertemporal es:

£“_7’
r

donde u'(C,)>0,u"(C,)<0,vi. La tasa de interés del mercado es “r”. Puede suponer que p=r.

(a) Plantee el problema que resuelve el individuo.

(b) Resuelva el problema anterior. ;Qué sucede con la senda de consumo, si la tasa de
impuesto disminuye en cada uno de los periodos?. Puede suponer, para facilitar los

, Y
calculos que Y=

(c) Suponga ahora que Y, =Y +sen(37”) para t impar y Y, =Y +sen(%) para t par, con t>0.

Grafique la senda de ahorro del individuo.
(d) ¢En que podrian afectar la incorporacion de restricciones presupuestarias al problema
anterior?
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P2.- Inversion

[nversion con Costos de Ajuste(7 puntos)

IIna firma que ha heredado un stock de capital Ky v que vive por un periodo,desea
maximizar la signiente funciomn:

f— (K —K*)?2—e(I)
donde & es un parametro exogeno de productividad., K es el stock de capital después de
ajustar Kg. K* es el nivel optimo de capital si no existieran fricciones en la economia
v () es la funcion de costos de ajuste. que depende del tamano del ajuste .
Suponga que no hay depreciacién, de modo que K = Kg+ 1. La funcién —( K — K*)?
intenta medir la pérdida que significa para la empresa alejarse del nivel de capital
optimo.
(i) (7 puntos) Para el siguiente set de funciones de costo de ajuste ¢(J) determine

la inversion como funcion de Ko v grafique dicha relacion.

En todos los casos se supone ¢(0) = 0, indicandose sélo el valor de ¢(l) cuando

I =0,

1= {0, (BI%)/(2K*), Cp. Co + (BI%) /(2K*))

donde Oy v b son constantes estrictamente positivas que no dependen de [.

(ii) ¢ A qué hacen relacion los costos de ajuste planteados en este problema?.
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COMENTE({45 puntos)

(a)
(b)

()
(d)

(e)

(1)

(5 puntos)La efectividad de la aplicacién de una politica fiscal expansiva®, en el modelo
IS-LM. sélo depende del sistema cambiario.

(5 puntos)La igualdad entre ahorro e inversion solo se cumple en un escenario de
economia cerrada, pues en el caso de economia abierta puede existir perfectamente
una situacion de equilibrio contable en la cnal la ignaldad anterior no se cumpla.

(5 puntos)En un escenario de tipo de cambio fijo, la politica monetaria resulta ser
inefectiva.

(5 puntos)La resolucidn del problema de la eleccidon dptima de la senda de consumo
por parte de las personas, planteada en el curso. resulta ser poco creible va que el
individuo escoge al comienzo de su vida todo su patron de consumo, teniendo en
consideracion sus ingresos futuros.

(5 puntos)La razén por la cual las firmas no se ajustan inmediatamente a su nivel
optimo de capital es solo debido a la incompetencia de sus gerentes, yva que en principio
ellos conocen este nivel da capital optimo. que es determinado por la productividad
marginal del capital v el costo unitario de éste.

(5 puntos)Bajo la teoria del ingreso permanente v con r = p se tendra una senda de
consumo constante en el tiempo.

(5 puntos)Las restricciones de liquidez que enfrentan tanto las firmas como los con-
sumidores, son irrelevantes en su decision respecto al nivel de capital v consumo
respectivamente,

(5 puntos)En el corto plazo, el aumento de la oferta de saldog reales debido a una
emisiom por parte del BCCH provoca un desequilibrio en el mercado monetario, el
que es amortignado por la caida de la tasa de interés de forma de obtener nuevamente
el equilibrio en este mercado.

(5 puntos)El encaje bancario, establecido por el BCCH no tiene influencia alguna en
el efecto de una emision monetaria, sobre la oferta de saldos reales.
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Crecimiento

Dos economistas discuten sobre las teorias de crecimiento econdmico. Uno
de ellos senala que el modelo neoclasico tiene problemas para explicar las
causas del crecimiento debido al tipo de funcién productiva que utiliza.
Sostiene, ademas, que si en lugar de ocupar una tecnologia de produccion
Cobb-Douglas, se usa una funcion como la descrita por la ecuacion (1),
entonces el crecimiento comienza a ser explicado enddgenamente.

Y = A(BK® + (1 — B)L°)= (1)
con o, 3= (0, 1); A, el factor tecnologico; IV, el capital; v L el trabajo.

a. Suponiendo que la poblacion crece a una tasa constante n, v que el
capital se deprecia a una tasa 0, jcomo cambia la ecuacion fundamental
del modelo de Solow con esta funcion de produccion?

b. ;De qué depende el crecimiento del capital per capita en estado estacio-
nario? ;De qué depende el crecimiento del PIB per cipita en estado
estacionario? Y el crecimiento de estas dos variables en niveles?

c. ;Es valido el cambio en la funcion de produccion para explicar el creci-
miento de manera enddgena?

d. ;Contribuiria a la explicacion la introduccion de progreso tecnologico?

e. ;/Es coherente el Modelo de Solow con tasa de ahorro constante, con un
modelo para el consumo como el del ciclo de vida?



